
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 16/11/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση  των  Εποχικών  Πυροσβεστών  ως  Πυροσβεστών  Πενταετούς
Υποχρέωσης»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα  με  ψήφισμα  του  Πανελληνίου  Σωματείου  Συμβασιούχων  Πυροσβεστών
(«ΠΑ.Σ.ΣΥ.Π»), με Αρ. Πρ.: 381/5-11-2021, ο «ΠΑΣΣΥΠ» εκθέτει ως σημαντικό βραχίονα του
Πυροσβεστικού  Σώματος  την  αποδεδειγμένη  επαγγελματική  αξία  και  το  υψηλό  αίσθημα
καθήκοντος  που  διέπει  του  Συμβασιούχους  (Εποχικούς)  Πυροσβέστες  επί  του  μάχιμου
πυροσβεστικού  πεδίου.  Δεδομένου  του  Π.Δ.  38/20,  οι  εν  λόγω  αναλαμβάνουν  πλείστα
καθήκοντα, αναλόγως και του εκάστοτε παρόντος αριθμού Μόνιμου Προσωπικού,  τα οποία,
εκτός του ότι τους επιτρέπουν να επιχειρούν σε όλα τα συμβάντα (αστικά και δασικά), ενισχύουν
την πολύτιμη εμπειρία τους, πράγμα που είναι πρωταρχικό και διαρκές ζητούμενο, αλλά και
συνεχές μέλημα κάθε Πυροσβέστη. Οι Εποχικοί Πυροσβέστες κατέδειξαν, με την συνέπεια και
την ανυστεροβουλία που τους διακρίνει, από τις αρχές της φετινής Αντιπυρικής Περιόδου, την
βούλησή τους να βρεθούν στην «πρώτη γραμμή», χωρίς να έχουν εγκριθεί οι επιπλέον ώρες
υπηρεσίας τους και τα εκτός έδρας δικαιώματα αμοιβής τους. Παραδείγματα της ανιδιοτελούς
προσφοράς τους στο κοινωνικό σύνολο ήταν η καταστροφική πυρκαγιά στα Γεράνια Όρη και ο
φονικός σεισμός της Σάμου, χάριν των προκυψάντων αναγκών ένεκα του οποίου, προσέφεραν,
δια του αλτρουισμού τους και πέραν της καταληκτικής ημερομηνίας λήξης της σύμβασής τους,
τα μέγιστα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Δεδομένων των αναγκών του Πυροσβεστικού Σώματος για επιπλέον προσωπικό, οι οποίες δεν
είναι πια πλέον μόνο εποχικές αλλά συνεχείς, και δεδομένων των εξοντωτικών επιφυλακών των
Μονίμων Πυροσβεστών, λόγω της υποστελέχωσης του Πυροσβεστικού Σώματος, προτίθεσθε,
να  προβείτε  στην  άμεση  αξιοποίηση  των  Εποχικών  Πυροσβεστών  ως  Πυροσβεστών
Πενταετούς  Υποχρέωσης,  γεγονός που δεν θα επιφέρει  ιδιαίτερο δημοσιονομικό κόστος,  με
βάση τον προϋπάρχοντα Ν.3938/11 και με τα ηλικιακά κριτήρια, με τα οποία προσελήφθηκαν οι
εν λόγω, ως Εποχικοί Πυροσβέστες;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1364

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/11/2021


	ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση των Εποχικών Πυροσβεστών ως Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης»



